

华商节参会客商 参观商丘古城

本报讯(记者 张 博)10月17日下午,中国侨联副主席齐全胜、省侨联副主席王月及参加华商节的百余名海内外知名侨商到商丘古城参观。市委常委、宣传部部长王全周,副市长岳爱云分别陪同调研。

齐全胜一行先后到商丘古城南城门楼、文庙、穆氏四合院等地参观考察。在古城南门城楼,大家详细听取了古城历史简介,对古城“城上城”“八卦城”“水上城”的历史现状惊叹不已。沿南城墙一直向东,考察团来到归德府文庙,参观了大成殿,并在孔子周游列国示意图前驻足停留。离开文庙后,大家参观了现商丘艺术博物馆的穆氏四合院。一路走来,一路赏,一路问,一路交流,说古论今、旁征博引。大家纷纷感慨,商丘历史文化底蕴厚重,希望有更多的人到商丘看一看,感受商文化、火文化的魅力,游商丘古城,读华夏文明史。希望商丘能够修复与展示好古城,延续、继承、发展好历史文化,为商丘又好又快高质量跨越发展奠定坚实的精神基石。

最后,齐全胜一行还参观了“商丘好人”主题公园和日月湖景区。

我市举行华商节知名侨商论坛

本报讯(记者 祁 博)10月17日下午,华商节系列活动知名侨商论坛举行。副市长牛亚东出席论坛并讲话,省侨联副巡视员刘合生主持,中国侨商联合会代表、省侨联商会代表、知名侨商侨领代表及市发改、商务、国土、规划等部门主要负责人参加论坛。

牛亚东说,商丘是一座产业转型升级加快推进的城市,是一座创新驱动战略深入实施的城市,是一座新型城镇化建设不断提升的城市,是一座宜居宜业环境持续优化的城市。商丘的发展离不开各位侨商的关心和支持,我们真诚邀请大家多来商丘走一走、看一看,衷心希望大家能在商丘投资兴业、大展鸿图。商丘市委、市政府和各级各部门将竭尽全力做好服务保障,创造优良环境,让大家在商丘投资放心、工作顺心、生活舒心,携手共创美好未来。

知名侨商代表王瀚生、杨鹰、汪娟、王小满、林艳华等相继发言。大家纷纷表示,商丘历史文化厚重、人文精神优越、生态环境良好、城市发展科学,有浓厚的营商环境和优越的政务环境,我们将持续加大对商丘的关注,加大项目投资和落地力度,为商丘又好又快高质量跨越发展贡献更大的力量。

我市举行非物质文化遗产展示展演活动

本报讯(记者 王正阳)10月17日上午,第七届中国·商丘国际华商节非物质文化遗产展示展演活动在华商文化广场东广场举行。

据了解,非物质文化遗产展示展演活动组织了40多个具有代表性的项目展示,展演人员800余人。活动以动态展演、静态展示、版面展览、现场互动等形式,向与会嘉宾展示了麒麟舞、时歌、大伴民间舞蹈、忠义门拳、二鬼摔跤、柘城泥塑、葫芦烙画、刘腾龙毛笔制作技艺、民权贡麻花、虞城馨远斋豆腐干制作技艺等非遗项目。在更好地展现商丘独特魅力以及传承发展中华优秀传统文化的生动局面时,非物质文化遗产展示展演活动也让华商更加了解商丘文化,增强了对天下华商朝圣地的认同感和归属感。

神秘的时歌让嘉宾啧啧称奇,一人饰演二角的二鬼摔跤吸引了嘉宾的目光。来自广州的嘉宾王宇明激动地说:“没想到商丘还有这么有特色、有历史的东西,真的太棒了。”

据悉,10月16日至18日我市还分别在华商文化广场东广场、古城美食街、古城城隍庙3个地方安排了国家级非物质文化遗产四平调、豫剧、河南坠子的专场演出。

我市举办商丘旅游风情展

本报讯(记者 孔 慧)商丘古城、芒砀山景区、庄子文化……10月17日,第七届中国·商丘国际华商节——商丘旅游风情展在华商文化广场东广场拉开帷幕。各县(市、区)精心设计、图文并茂,将商丘风光带到了来商宾客的面前,生动再现了商丘旅游文化。

“我和同事一直都很向往商丘,这里文化底蕴丰厚,是最值得探究的一座古城,回去后,我会把商丘推介给身边的人,让他们来商丘旅游,一览商丘风光。”在睢阳区展厅里,来自温州的客商刘女士感慨地说。

记者在现场看到,前来参观的有来商参加华商节的嘉宾和客商,也有不少市民。展厅内,他们有的驻足观看,不停地举起手中的相机进行拍摄;有的拿出小本子,仔细地询问景区地址并记录下来。

“这个旅游风情展太好了,不但展示出了商丘的文化和实力,也展出了商丘的未来。”客商刘清华说出了心里的感受。

我市举办商丘特色产业展

本报讯(记者 李 奇)10月17日,第七届中国·商丘国际华商节开幕。作为本次节会的一部分,商丘特色产业展吸睛无数。

商丘特色产业展总展览面积1700平方米,分为市综合展和10个县(市、区)展,以特色产业为主,结合图片、文字,采取声光电等现代手段,展示近年来我市特色产业发展成果,推动特色产品质量、标准再上新台阶。

在特色产业展现场,各个展区都精心布置,在展板上介绍其区域特色和发展情况,展台上摆放着各种特色产品。为吸引客商投资,各县(市、区)还将自己的招商项目进行了集中展示。

在睢县展台,印度商人可汗正在咨询,“我是第一次来商丘,没想商丘的人文历史这么悠久。到这边来以后发现有很多贸易方面的东西可以去合作,比如制鞋业我们就非常看好,明天我们会去考察。”他对记者说。

在永城展区,上海均和控股有限公司总裁助理刘卫军对记者说:“华商节办得越来越有影响,越来越有气派了,我相信今年的华商节应该会有更大的收获。”

金秋时节,古宋大地花团锦簇,商祖故里喜迎嘉宾。

10月17日下午,在第七届中国·商丘国际华商节成功举办之际,中国(商丘)区域中心城市建设与枢纽经济高质量发展论坛在信华建国酒店举行,来自国家有关部委、科研院所、物流企业的知名专家学者和企业家齐聚一堂,为商丘发展枢纽经济、加快国家区域中心城市建设和把脉问诊、出谋划策。

国家发改委经济贸易司流通发展处副处长杨浩哲分管发改委物流相关工作,目前正在主持编制《国家物流枢纽布局与建设规划》,在发展枢纽经济方面有着独到的见解。在演讲中,谈到如何以枢纽经济发展推动商丘经济高质量发展、加快国家区域中心城市建设和把脉问诊,他认为,商丘区位优势明显、交通基础条件优越,依托枢纽地

位,形成了布局合理、覆盖广泛、互联互通、便捷高效的交通枢纽体系,并且在发展枢纽经济方面作出了新的尝试,走在了全国的前列。在下一步发展中,希望商丘进一步开阔思路,先行先试,充分发挥交通枢纽的先导作用和物流枢纽的支撑作用,培育支撑枢纽经济发展的产业集群,建设具有规模经济效益的枢纽经济区,为国家区域中心城市建设提供强大的发展动力。

交通运输部水运科学研究所副院长刘占山结合自身工作职能,向与会嘉宾详细讲解了他对交通运输发展规律和枢纽经济发展规律的认识,同时对商丘枢纽经济发展提出了观点鲜明、契合实际的指导性意见和建议。他说,商丘要想发展枢纽经济,首先要完善基础设施,即完善公路港、发展铁路港、打造内陆港、谋划航空港。其次就是大力发展现代物流,进一步

加强物流基础设施建设,培育现代物流企业,构建现代化物流发展生态圈。再次就是优化营商环境,实施产业和人才优惠政策,出台交通与物流发展政策。相信,通过一系列政策措施,商丘定会推进枢纽经济快速发展,早日实现建设国家区域中心城市目标。

在此次论坛上,国家发改委综合运输研究所所长汪鸣明确指出了商丘枢纽经济发展的突破方向,并针对下一步发展提出了很好的建议。他表示,商丘发展枢纽经济的关键在于打造枢纽、聚集产业资源,要抓住产业组织模式变革、城市要素集聚辐射方式变革和交通与物流组织方式变革的机遇,加快实现城市经济高质量规模扩张。要按照现代经济体系建设和高质量发展的要求,在交通、物流枢纽建设与服务区域的产业资源聚集方面,采取新的产业发

展模式和路径,通过交通、物流和产业基础设施完善、服务系统构建和创新平台谋划,实现商贸物流、先进制造、高端服务等产业集聚发展,从而加快商丘枢纽经济发展。

国务院发展研究中心市场研究所副所长王青,国家发改委综合运输研究所学术委员会副主任、研究员王彦庆,SAP(思爱普)高级副总裁、中国研究院院长李瑞成,菜鸟网络政策研究院院长秦磊,京东集团战略研究院高级总监朱玉梅等专家学者也分别作了精彩演讲。专家学者提出的真知灼见必将进一步拓宽我们的视野,坚定我们的信心,也必将对商丘高质量跨越发展产生重大而深远的影响。相信,在省委、省政府的正确领导下,在国家和省直有关部门的大力支持下,商丘国家区域中心城市建设和枢纽经济发展一定能够取得更大的突破。

传世非遗 传承辉煌

——商丘非物质文化遗产展示展演活动侧记

本报记者 王正阳

10月17日上午,华商文化广场东广场上载歌载舞、热闹非凡。第七届中国·商丘国际华商节非物质文化遗产展示展演活动在这里精彩上演,来自世界各地的嘉宾、客商共同领略商丘5000年文明史留下的文化瑰宝和历史记忆。

一对麒麟,一张一弛,刚柔相济,生动有趣……源自睢县蓼堤镇大刘寨村的麒麟舞吸取传统文化的精髓,融合了大量的武术动作,集舞蹈与武术于一体,大胆创新;

或扮成八仙过海、或扮作童子拜观音,绚丽的服饰、无声的表演……时歌艺术是名副其实的“民间舞蹈化石”,经过千年的发展与传承,已成为民俗文化的经典,被誉为“空中芭蕾”“无言的戏剧”;

简洁明快的情节、生动形象的人物性格、平和质朴的演唱特色……在豫东花鼓的基础上演变而成的四平调,被人称为“中国戏曲发展的一个缩影”,一百多年来,深受古黄河两岸方圆数百公里的人民群众的喜爱。

商丘作为中国历史文化名城,是中华民族文化重要发祥地之一,文物遗存丰富、历史名人众多,以此为载体而衍生出的非物质文化遗产,是先祖在几千年农耕文明中创造的一笔珍贵财富,也是中原文化的重要组成部分。

近年来,我市非物质文化遗产按照“抢救第一,保护为主,合理利用,传承发展”的原则,包括民间文学、传统美术、传统音乐、传统舞蹈、传统戏剧、曲艺、传统体育、游艺与杂技、传统技艺、民俗和传统医药10个门类,共建立市级名录164项、县级名录433项,其中3个项目列入国家级名录,34个项目列入省级名录;公布市级项目代表性传承人199人、县级项目传承人443人,其中国家级项目代表性传承人3人、省级项目代表性传承人32人。

活动现场,面对目不暇接的中外客商,夏邑县王氏石雕传承人王海海洋激动地说:“这是我第二次参加华



非物质文化遗产项目宁陵时歌表演。 见 闻 摄

商节的非遗展示活动,很开心有这个机会让更多人认识我们、了解我们,让他们亲眼看到、亲身感受到商丘这块土地上的古老文化和精美技艺。”

来自浙江的客商王先生说,“非遗”蕴藏着传统文化最深的根源,保留着这个民族的原生状态。商丘是一座很厚重的城市,商丘的文明史也是中华五千年历史文化的缩影,这次展出让我们每一个参观的人离中华民族的魂和根更近了。

市文化馆馆长王纲在采访中说,此项活动的开展是为了让更多的人了解商丘的传统文化和非物质文化遗产项目,扩大我市文化遗产的影响力和群众知晓率,传承保护商丘优秀传统文化,对提升商丘美誉度、增进对外交流、弘扬和传承非物质文化遗产文化具有重大推进作用,同时也多角度、多层次宣传推介了我市非物质文化遗产成果,着力推动商丘非遗文化走出去。

多彩商丘 风情独具

——商丘旅游风情展侧记

本报记者 孔 慧



旅游风情展柘城展厅。 见 闻 摄

第七届中国·商丘国际华商节于10月17日隆重举行,商丘旅游风情展作为其中一项重要内容,全面地诠释了美丽的商丘。在商丘旅游风情展会场,一幅幅精美的图片吸引着参观者的眼球,带来一场视觉与心灵的盛宴。

值得一提的是,商丘旅游风情展是以“游商丘古城,读华夏文明史”为品牌统领,以“一城阅尽五千年”为出发点,以文化为载体,大力宣传推介商丘丰富的旅游资源、独特的旅游产品和精美的旅游线路。

“商丘古城厚重的历史绝不输于平遥、凤凰,镌刻着唐朝大书法家颜真卿手迹的八关斋,范仲淹读过的应天书院,8000亩美丽湖景,在商丘游上一游,享千年归德文化,体验商丘文化的魅力。”在睢阳区展厅内,听着商丘古城的介绍,参观者纷纷拍手称赞。巍巍归德,商丘古城用独特的方式,向世人展示

着属于自己的美丽。

走进民权县展厅,两位画者正在认真作画,完全没有被参观者所打扰。来自重庆的王先生是参加华商节的重要宾客,看着画者一笔笔认真地画着,他不停地举起手中的相机进行拍摄。“以前在网上、电视上都看过介绍,知道商丘有一个全国闻名的画虎村,但是像这样近距离欣赏现场作画的风情、画虎文化还是第一次。”

芒砀山景区是一处集山水观光、文化品鉴、生态休闲于一体的国家5A级景区。景区内群峰争秀、风光旖旎,历史厚重、文化神秘。这里有世界上规模最大的地下西汉王陵墓群、刘邦斩蛇处。走进芒砀山,你可以游青山绿水、观汉阙连绵,听汉乐悠扬、赏天下奇观,大汉之源芒砀山欢迎您。

听着工作人员的介绍,来自广东的客商胡奕连连赞叹:“商丘真是一个神奇的地方,以前总是听身边的朋友说起商丘,这次真是不虚此行,商丘文化旅游真是一本值得细细去读的书。”

记者看到,在宁陵县展区挂着一串串小葫芦,小葫芦上布满了密密麻麻的小画,摸上去很有质感。看着参观者惊奇的目光,展厅负责人介绍,“刻在小葫芦上的烙画,是一种雕刻工艺,葫芦上烙的都是福禄寿、十二生肖、五牛图等,葫芦与福禄一词谐音,赠人葫芦,就是送人吉祥。”话音刚落,掌声立即响了起来。

柳女士是特意从北京赶到商丘参加华商节的,知道节会上有一个旅游风情展,她便带齐了摄影装备前来参观。她说,她要把这些制作成光盘,让家里人也看看商丘。“这些葫芦太神奇了,在上面作画的人真了不起!”柳女士笑着说。

商丘旅游风情展,每一个展厅都散发着独一无二的魅力,令无数参观者啧啧称叹。

10月15日上午10时,古城中山南大街人声鼎沸、美食飘香,商丘古城美食文化节开幕式古城美食街揭牌仪式在这里举行。

一座座古色古香的小楼错落有致,旌旗幌子错落招展,商户游客人声鼎沸,好一派热闹的景象。商人们更是闲不下来,你收拾座位,我招呼客人,大家忙得不亦乐乎。食客们从四面八方汇聚到了美食街,品尝商丘的传统美食。

特色纷呈的展位上摆满了各式各样的美食,辣椒酱、手工麻花、童子鸡、菌汤、桂花汤圆、缸炉烧饼、贾寨豆腐干、大有丰酱菜等传统美食色色可餐、引人忘返;烩面、羊肉串、烧鸡、驴肉火烧等地的美味齐聚一堂、飘香十里。各类美食散发着浓浓的香味,吸引着食客驻足品尝。

进了美食街大门往东走去,最能吸引人目光的莫过于沙家羊肉串店,只见一个宽大锃亮的茶壶摆放在操作台上。据店主沙伟介绍,沙家羊肉串是30多年的老字号,他是沙家羊肉串的第三代传人,店内的羊肉串、宫廷杏仁茶、十大碗等都是特色招牌,“为了这次美食节,我专门订购了一批半年内散养的小青羊,就等着在美食节上给大家露一手。”

据商丘市古城保护开发建设有限公司董事长高宇巍介绍,商丘古城美食街是商丘古城重点建设项目和第七届中国·商丘国际华商节的重要展示板块,经过认真修复和精心业态布置,择优筛选了55家300多个名吃品种,其中有咨咨烩面、东马饭庄、刘家烧饼羊肉、大隅首沙家羊肉串、麦仁驴肉、郭村烧鸡等商丘特色美食。

“下一步,我们将按照市委、市政府的要求,对古城美食街进行规范化管理,创造优美环境,为业主提供优质服务,着力打造豫东特色美食街,吸引更多的游客前来观光、休闲、体验和消费。”高宇巍说。

关于三区空气质量 考核支偿情况的通报

按照《商丘市空气质量指标日考核奖惩暂行办法》(商环攻办〔2018〕94号)和《商丘市空气质量指数预警管理暂行办法》(商环攻办〔2018〕99号)规定,对三区空气质量情况实施每日考核,10月16日考核结果已核算完毕,予以公布。

商丘市污染防治攻坚战领导小组办公室
2018年10月17日

行政区	日均值支偿(万元)	小时均值支偿(万元)	当日合计支偿(万元)	当月累计支偿(万元)
示范区	-15	-1	-16	-341
睢阳区	-17	-3	-20	-327
梁园区	-14	-4	-18	-284

商丘市城区黑臭水体 举报专线公示

省环境保护厅、省住房和城乡建设厅联合组成2018年城市黑臭水体整治环境保护专项督查组,于2018年10月16日—10月19日对商丘市进行督查,并设立公众举报电话,电话:0370-2708805。10月17日8:00举报电话正式开通,持续至10月30日,其间接受群众举报,督查组受理举报时间为每天8:00—12:00、14:30—17:30,主要受理商丘市有关城市黑臭水体方面的来电举报。

商丘古城美食街

展示古城特色 品味历史风味

本报记者 张博